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【開会  午前１０時００分】 

 

◎開会・開会宣言 

○教育長 本日、令和５年第１回教育委員会会議を招集いたしました。出席ご苦労様です。 

本日の出席者は４名です。定足数の出席を認めます。よって、令和５年第１回八雲町教育

委員会会議を開会いたします。 

本日の会議日程は、お手元に配布のとおりです。それでは、直ちに本日の会議を開きます。 

 

◎日程第１ 会議録署名委員の指名 

○教育長 日程第１ 会議録署名委員の指名を行います。 

本日の会議録署名委員に、福田浩子委員を指名いたします。 

 

次の日程に入る前にお諮りします。本日の会議日程第２議案第１号「令和４年度八雲町教

育功績者表彰の審査決定について」並びに、日程第３議案第２号「令和４年度八雲町少年少

女文化・スポーツ奨励表彰の審査決定について」は、個人情報を含む案件となっていること

から、八雲町教育委員会会議規則第２０条第１項のただし書きの規定により、秘密会として

よろしいでしょうか。 

（「異議なし」という声あり） 

○教育長 ご異議がございませんので秘密会とします。 

 

◎日程第２ 議案第１号、日程第３ 議案第２号 

○教育長 秘密会を解きます。 

 

◎日程第４ 議案第３号 

○教育長 日程第４ 議案第３号「令和４年度八雲町教育委員会事務事業点検・評価報告書

について」を議題といたします。事務局の説明を求めます。 

○学校教育課長 議案第３号令和４年度八雲町教育委員会事務事業点検・評価報告書につい

て、説明いたします。議案書５ページをお開き願います。 

 本件は、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第２６条第１項の規定により、毎年、

教育委員会の権限に属する事務の管理及び執行の状況について点検及び評価を行ない、その

結果に関する報告書を作成し、議会に提出、公表することとなっていることから、別冊のと

おり報告書を作成するものであります。 

 別冊の報告書の表紙の裏面をお開き願います。 

 本年度は令和３年度に実施した事務事業のうち、記載の１４の事務事業について、地方教

育行政の組織及び運営に関する法律第２６条第２項に基づき、教育に関し学識経験を有する

者の知見の活用を図るものとして外部評価による点検・評価を受けたものであります。 

 本年度点検・評価した事務事業は、学校教育課のＧＩＧＡスクールネットワーク整備事業

を含む記載の１４事業であります。外部評価委員会は、所管課毎にカッコ内に記載の部会・

協議会・審議会・委員会による町民評価であります。 

 １ページからの個別評価の内容につきましては、報告書を事前配布させていただいており



ますので、説明は省略をさせていただきます。 

 以上、簡単でありますが、議案第３号令和４年度八雲町教育委員会事務事業点検・評価報

告書についての説明といたします。よろしくお願いします。 

○教育長 事務局の説明が終わりました。何か質問はございませんか。 

○羽田委員 ＧＩＧＡスクールネットワーク整備事業についてですが、全学校で持ち帰りを

実施済みということですが、この中で学級閉鎖の場合もリモートで授業を展開していること

が記載されているのですが、持ち帰ったそのお子さんの家庭環境の中でネットの接続などで

取り残されているお子さんはいなかったのでしょうか。 

○学校教育課長 羽田委員からのご質問の部分ですが、八雲町では持ち帰りの端末としてク

ロームブックを全児童に配布しておりますが、シムカード付で配布しておりますので、家庭

でのネット環境に左右されずに使用できるということで、これが非常に全道、全国的にも評

価されており、子どもがそれぞれ家庭でネットにつなげないことは発生しておりません。 

○羽田委員 わかりました。ありがとうございます。シムカードではなく、ワイファイなど

のネットの通信環境の中で接続していると思っていましたので、質問させていただきました。 

○教育長 スマートフォンが通話できるところは大丈夫ということで、確かになかなか環境

の厳しいということが地域によってはあるようですが、その辺りもクリアしているようです。 

よろしいでしょうか。他にございませんか。 

 （「なし」という声あり） 

○教育長 無ければ、議案第３号を原案のとおり可決することにご異議ございませんか。 

 （「異議なし」という声あり） 

○教育長 ご異議がございませんので、議案第３号は原案のとおり可決いたしました。 

 

◎日程第５ 報告第１号 

○教育長 日程第５ 報告第１号「令和５年八雲町二十歳の集いについて」を議題といたし

ます。事務局の説明を求めます。 

○社会教育課長 報告第１号令和５年八雲町二十歳の集いについて、報告いたします。議案

書６ページをお開きください。開催結果については、７ページになります。 

今年は１月８日の日曜日に「八雲町二十歳の集い」として、シルバープラザにて開催いた

しました。対象者の出席者数は９１名となっております。 

開催年別出席状況については、今回も含めて過去５年間分を掲載しておりますが、令和５

年は６７．９パーセントでした。 

 また、今回対象者から梅雲亭で写真撮影をしたいという希望が寄せられたことから、式典

前の１１時～１３時まで梅雲亭を臨時開館したところ、保護者も含めて２４名の利用があり

ましたことも併せて報告いたします。 

 以上簡単ではございますが、令和５年八雲町二十歳の集いの報告とさせていただきます。

よろしくお願いいたします。 

○教育長 事務局の説明が終わりました。何か質問はございませんか。 

○松永委員 昨年から熊石地域の方も合同でシルバープラザでの実施ということでしたが、

熊石地域の対象者の出席率はどうだったのでしょうか。 

○社会教育課長 町内の卒業者数というところですが、今年の対象者の中で熊石地域の中学



校の卒業者は１０名おりました。今年二十歳の集いに参加したのは３名でございます。 

○松永委員 ３割の出席というのは少ないような気がするので、もし何か出席しづらいなど

そういうことがあるのであれば、配慮するなどしても良いのではないかと思います。 

○社会教育課長 熊石地域から参加される場合は、バスの利用が可能ということで対応して

おりましたが、今年は利用者がいませんでした。 

 昨年度については、１名の利用がございました。 

 バスに関しては、来年度も対応していこうと考えておりますが、案内などＰＲも含め全町

的に周知する等しておりますが、引き続き早めの対応を考えております。 

○松永委員 今年は、バス利用の希望者がいなかったので、バスを運行しなかったというこ

とでしょうか。 

○社会教育課長 はい。利用者がいなかったので、バスの運行はしておりません。 

○教育長 他にございませんか。 

○福田委員 梅雲亭の方で写真撮影ができるということで、良いことだと思っているのです

が、外でも写真が撮れる状態だったのでしょうか。 

○社会教育課長 梅雲亭での写真撮影ですが、梅雲亭の離れで撮影したいという希望があっ

たものですから、全部の戸を開けて、離れから外の景色も映るような形で撮影をしていただ

きました。 

 ただ、基本的に冬は閉館しておりますので、外は雪が多い状況で、外での撮影については、

できるとしても入り口のところでの撮影となっていました。 

○教育長 他にございませんか。 

○羽田委員 開催日についてですが、以前開催していた１月３日から１月８日に開催が変更

になって、出席率をみると今年度コロナ禍が少しあけてきたのかはわかりませんが、６７．

９パーセントの出席がありました。３日に開催していたころは、お正月の実家への帰省に合

わせて３日の開催というのが理由だったのですが、今回８日になってずっとお正月から帰省

していたのか、１度戻って再度８日に帰省したのか把握していますか。 

 私としては、前回まで説明いただいていた３日の開催の理由からすると、日にちが変更に

なったことでもっと出席率が下がると思っておりましたので、帰省方法などどのような実態

があってのこの出席率だったのでしょうか。 

○社会教育課長 実際のところは、どういった状況で帰省されたかというところは把握して

おりませんが、町外から参加された方が多いと思われます。実際、土曜日に帰省して日曜日

に出席したという声は聞いております。ずっと滞在していたという声は聞いておりません。 

○松永委員 私の知り合いの方で、この方は札幌の方でしたが、１度札幌に戻ってまた成人

式に合わせて帰省したというのは聞きました。 

○教育長 お正月に帰省して１度戻ってまた帰省するというのが増えているのではないか

と思いますが、ニュースなどを観てもこの開催日が結構多いようです。学生さんが多いので、

３日から８日に変更してもこの出席率が保てたのではないかと思っております。 

 先ほど松永委員からご質問のありました熊石地域の方の部分もなかなか今の開催方法を

変えにくいとは思いますが、色々な情報や意見を聞きながら努力はしていきたいと考えてお

ります。 

 他にございませんか。 



○松永委員 今の３日から８日に変更になったことや場所がシルバープラザになったこと

で、何か声は届いているのでしょうか。 

○社会教育課長 熊石地域との合同開催は昨年度から実施しており、延期した部分も含めて

３回目となります。シルバープラザの開催も同じく３回目ということになっておりますが、

現在のところ、合同開催やシルバープラザになったこと、日にちが変更になったことへのご

意見は寄せられてはおりません。 

○教育長 よろしいでしょうか。他にございませんか。 

 （「なし」という声あり） 

○教育長 なければ、報告第１号は報告済みといたします。 

 

◎日程第６ 報告第２号 

○教育長 日程第６ 報告第２号「図書購入寄附金について」を議題といたします。事務局

の説明を求めます。 

○図書館管理係長 報告第２号図書購入寄附金について、ご説明いたします。議案書８ペー

ジ、９ページになります。 

昨年の令和４年１２月１６日、八雲ライオンズクラブ様より図書購入費として１０万円の

寄附金贈呈があり、児童書対象に図書選定のうえ、今回につきましては６２冊の購入を進め

たところでございます。 

９ページにありますように、昭和４６年を始めに当該寄付は４５回を数え、金額にして４

４５万円、購入冊数も前年度末累積３，５８０冊にのぼり、蔵書充実の支えとして広く利用

者閲覧に供するよう、有効活用に努めてまいります。 

 以上、報告第２号図書購入寄附金についての説明とさせていただきます。よろしくお願い

いたします。 

○教育長 事務局の説明が終わりました。何か質問はございませんか。 

（「なし」という声あり） 

○教育長 なければ、報告第２号は報告済みといたします。 

 

 

◎日程第７ その他 

○教育長 日程第７ その他ですが、事務局から何かありますか。 

（「なし」という声あり） 

 

◎閉会の宣言 

○教育長 無いようですので、本日の会議に提出した議案等の審議はすべて終了いたしまし

た。これをもちまして、令和５年第１回教育委員会会議を閉会いたします。大変お疲れ様で

した。 

 

     【閉会  午前１０時３６分】 

 

 


